
 
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA, REALIZADA EM
16/07/2021. Às catorze horas e trinta minutos, de forma virtual, reuniu-se o Colegiado do Departamento
de História sob a presidência do professor José Inaldo Chaves, secretariada pelo professor Luiz César de
Sá, com a presença dos seguintes docentes: Albene Miriam Menezes Klemi, Ana Flavia Magalhães Pinto,
Anderson Ribeiro Oliva, André Cabral Honor, André Pereira Leme Lopes, Arthur Oliveira Alfaix Assis,
Bruno Leal Pastor de Carvalho, Camila da Silva Condilo, Carlos Eduardo Vidigal, Cláudia Costa Brochado,
Cristiane de Assis Portela, Daniel Barbosa Andrade de Faria, Daniel Gomes de Carvalho, Edlene Oliveira
Silva, Estevam Costa Thompson, Francisco Fernando Monteoliva Doratioto, Henrique Modanez de
Sant’Anna, Kelerson Semerene Costa, Mateus Gamba Torres, Jonas Wilson Pegoraro, José Luiz de Andrade
Franco, Leandro Duarte Rust, Léa Maria Carrer Iamashita, Luiz César de Sá Júnior, Luiz Paulo Ferreira
Noguerol, Marcelo Balaban, Marcos Aurélio de Paula Pereira, Marina Thomé Bezzi, Mateus Gamba
Torres, Susane Rodrigues de Oliveira e Tiago Luís Gil. Ausências não Justificadas: Vicente Carlos
Dobroruka. Ausências justificadas: Eloisa Pereira Barroso, Maria Eurydice de Barros Ribeiro, Maria
Filomena Pinto da Costa Coelho, Virgílio Caixeta Arraes. Afastamento para Pós-Doutorado: André
Gustavo de Melo Araújo, Teresa Cristina de Novaes Marques. Férias: Ione de Fátima Oliveira, Neuma
Brilhante Rodrigues, Wolfgang Döpcke. Cedido: José Otávio Nogueira Guimarães. Representação
Estudantil: Cecília Moita Matos e Marina Luísa Pereira de Arruda. 1) INFORMES: o professor José Inaldo,
em nome do Colegiado do HIS, deu boas-vindas à professora Luciana Mendes Gandelman, que, desde o
último dia 1º de julho, ingressou, por exercício provisório, para o quadro de pessoal docente do HIS. Em
seguida, também foi anunciada mudança parcial na composição da coordenação do curso de História,
com a substituição do atual coordenador, professor André Leme Lopes, e o ingresso do professor Leandro
Duarte Rust na referida função comissionada. A gestão agradeceu a contribuição e a parceria dos dois
colegas e desejou sucesso a nova coordenação da licenciatura noturna. Na sequência, também foi
anunciada a nova representação discente no Colegiado do HIS, que passa a contar com as discentes
Cecília Moita Matos e Marina Luísa Pereira de Arruda. O Colegiado desejou as boas-vindas e sucesso a
representação discente. O professor Daniel Gomes de Carvalho informou que no próximo dia 28 de julho,
às 18h, acontecerá a aula inaugural do Departamento de História para o semestre 1/2021, com a
conferência do professor Alberto Aggio (UNESP). A atividade terá transmissão ao vivo pelo Canal do ICH
no YouTube. O professor Daniel também lembrou que estão abertas as inscrições de candidaturas ao
prêmio HIS-UnB de TCC para trabalhos defendidos nos semestres letivos 2020/1 e 2020/2. A comissão
examinadora é composta pelos docentes Daniel Gomes de Carvalho, como presidente, Cristiane de Assis
Portela e Mateus Gamba Torres. Logo em seguida, a professora Léa Carrer convidou todos os membros
do Colegiado a acompanharem a próxima colação de grau do HIS, que acontecerá no formato remoto,
com transmissão pelo Canal do ICH no YouTube, no próximo dia 29 de julho, às 17h. Na ocasião,
receberão os graus de bacharelado e licenciatura 51 discentes dos dois turnos dos cursos de História da
UnB. A cerimônia será presidida pela professora Neuma Brilhante Rodrigues, diretora do Instituto de
Ciências Humanas. 2) HOMOLOGAÇÃO DA ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO DIA 23/04/2021.
Homologada. 3) HOMOLOGAÇÃO DA ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, DO DIA 28/05/2021.
Homologada. 4) HOMOLOGAÇÃO DOS PLANOS DE ENSINO DO SEMESTRE 2021/1. Homologados. 5)
RELATÓRIO DE AFASTAMENTO (LICENÇA-CAPACITAÇÃO): Wolfgang Adolf Karl Döpcke (Processo SEI
23106.096932/2020-19). Transcorrida a leitura do parecer da comissão constituída para analisar o
relatório, este foi posto em votação e aprovado, por unanimidade, pelo Colegiado. 6) EQUIVALÊNCIA DE
DISCIPLINAS (Processos SEI 23106.078254/2021-93 e 23106.078334/2021-49): o Colegiado do HIS
autoriza a equivalência dos seguintes componentes curriculares HIS0003 – Trabalho de Conclusão de
Curso 1 e HIS0034 – Pesquisa de Trabalho de Conclusão de Curso; o Colegiado do HIS também autoriza a
equivalência dos seguintes componentes curriculares: HIS0010 – Trabalho de Conclusão de Curso 2 e
HIS0035 – Escrita de Trabalho de Conclusão de Curso. As equivalências foram aprovadas por
unanimidade. 7) DISPENSA DE DISCIPLINA PARA DISCENTES EM DUPLA DIPLOMAÇÃO (Processo SEI
23106.078687/2021-49). O Colegiado do HIS autoriza a dispensa do componente curricular HIS0033 –
Projeto de Trabalho de Conclusão de Curso exclusivamente para discentes que pediram ou pedirão a
dupla diplomação e que tenham a primeira habilitação inserida em matriz curricular anterior aos Projetos



Pedagógicos dos Cursos de 2019. A dispensa foi aprovada por unanimidade. 8) CRIAÇÃO DO SELO
EDITORIAL ICH/BCE E INDICAÇÃO DE MEMBROS PARA O COMITÊ EDITORIAL (Processo SEI
23106.048377/2021-08). O professor André Cabral Honor informou aos membros do Colegiado os
detalhes da criação do Selo ICH/BCE, uma iniciativa por ele conduzida e já aprovada no âmbito do
Conselho da unidade. De acordo com o Regimento interno do Selo, cada departamento do ICH deve
indicar, por meio de seus Colegiados, três nomes para compor o comitê editorial, com mandatos de dois
anos, sendo um membro interno, um membro externo nacional e um membro externo estrangeiro. Em
seguida, foram recomendados ao Colegiado do HIS os seguintes nomes para a composição do referido
comitê editorial: membro interno: professor Dr. André Cabral Honor; membra externa nacional:
professora Dra. Joana Maria Pedro (Universidade Federal de Santa Catarina); membro externo
estrangeiro: professor Dr. Fernando Quiles García (Universidad Pablo de Olavide de Sevilla). Os indicados
foram aprovados por unanimidade. 9) EXTRA-PAUTA: Deliberação sobre as primeiras coleções indicadas
pelo HIS para o Selo ICH/BCE - Coleções Mare Oceanum Paleográfico e Medioevum. Após a exposição
dos projetos das coleções pelos seus proponentes, o colegiado aprovou por unanimidade as propostas. À
consideração superior. 10) PLANO DE MELHORIA DOS INDICADORES ACADÊMICOS DOS CURSOS DE
HISTÓRIA. O Coordenador do Curso, professor Jonas Wilson Pegoraro, apresentou longamente os
principais objetos, objetivos e desafios do documento elaborado pela coordenação em parceria com
vários docentes do HIS, especialmente aqueles integrantes do Núcleo Docente Estruturante. O Plano de
Melhorias dos Indicadores Acadêmicos, em conformidade com as orientações da Administração Superior,
traçou metas a serem perseguidas nos próximos anos, com o intuito de preservar e expandir os
indicadores positivos já conquistados pelo HIS em avaliações institucionais anteriores. Feitas estas
considerações, o Colegiado do HIS aprovou, por unanimidade, o documento, que segue para
consideração superior. Nada mais havendo a tratar, o professor José Inaldo Chaves encerrou os trabalhos
às dezessete horas e trinta minutos, agradecendo a participação dos todos e todas. A presente ata foi
lavrada por mim, professor Luiz César de Sá, e será assinada pelo chefe do HIS após aprovação colegiado.

Documento assinado eletronicamente por Jose Inaldo Chaves Junior, Chefe do Departamento de
História - HIS do Instituto de Ciências Humanas, em 17/11/2021, às 08:56, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 7395516 e
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